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1. Podstawy opracowania:
Projekt architektoniczny

2. Zakres opracowania.
Opis techniczny

Obliczenia statyczne
Rys. konstrukcyjne

3. Dane techniczne zastosowanych materialow

Beton kl. B25 — fundamenty

Stal zbrojeniowa kl. A-I -strzemiona

Stal zbrojeniowa kl. A-IIIN -zbrojenie gtéwne

Stal gatunku St3SX, St3SY, St3S, w zaleznosci od grubosci elementu i przeznaczenia.

4. Zakres stosowania projektu

Przyjeto, ze budynek jest zlokalizowany w nastgpujacych strefach 0ddz1aiywan srodomskowych
Strefa obcigzenia s$niegiem - III, :

Strefa obcigzenia wiatrem - I,

5. Opis konstrukeji. -

Hala jednonawowa o konstrukgeji stalowej. Konstrukcje nosng stanowia ramy z ryglem dachowym.
Stupy ram zaprojektowano z dwuteownikow IPE300 przegubowo zamocowane w stopach
fundamentowych. Konstrukcja dachu stalowa z rygli z dwuteownikéw IPE300 ze stali St3S.

W konstrukcji zastosowano potgczenia srubowe ze $rub k1.8.8. oraz kl.12.9. Pokrycie zaprojektowane
z plyt warstwowych max. gr. 15em z wkladem styropianowym lub blachy trapezowej oparte]j na
ryglach za posrednictwem platwi.

Platwie zaprojektowano jako ciagle wieloprzestowe z profili walcowanych na gorgco:

z dwuteownika réwnolegtoéciennego IPE120 lub zamiennie z wyrobéw profilowanych na zimno typ:
Zetownik Z150x68/60x2 produkeji ,,Pruszynski” lub rownowazne pod wzgledem charakterystyki
wytrzymatosciowej.

Rygle $cienne zaprojektowano jako spawane na montazu z rury kwadratowej RK 80x80x4mm lub
zamiennie z wyrobow profilowanych na zimno typ: Ceownik C150x60x2 produkcji ,,Pruszynski” lub
rownowazne pod wzgledem charakterystyki wytrzymaltosciowej.

Stopy fundamentowe o wymiarach wg rysunkéw szczegétowych z betonu B25. Konstrukcje
fundamentéw nalezy zabezpieczy¢ poprzez wykonanie izolacji przeciwwilgociowe]. Fundamenty
posadowi¢ nalezy na podktadzie z betonu B10.

— Konstrukeja dachu
Konstrukcje¢ dachu stanowia rygle stalowe. Rygle stalowe wykonano z dwuteownika IPE300 w
rozstawie co ~4,0m. Platwie dachowe stalowe zaprojektowano jako ciagle i wolnopodparte z profilu
IPE120 montaz do rygla za pomoca $rub 4M8 kl. 12.9. Stosujac platwie z z wyroboéw profilowanych
na zimno typ: Zetownik Z150x68/60x2 produkcji ,,Pruszynski” nalezy je wykona¢ jako ciagle
wieloprzestowe z zaktadami nad podporach wedhug technologii producenta. Montaz platwi do rygli
dachowej poprzez laczniki stalowe montowane do rygli za pomoca srub 4M8 kl. 12.9.
Elementy stalowe konstrukeji dachowej nalezy zabezpieczy¢ przeciw-ogniowo i antykorozyjnie.

— Stezenia
W polach szczytowych w dachu zaprojektowano tgzniki potaciowe. Stezenia wykonano z pretow
stalowych fi 16. Sciany podiuzne usztywnione zostaly stezeniami z rur kwadratowych ze stali St3S
oraz pretami stalowymi fi 16. Montaz konstrukeji rozpocza¢ od pola ze stezeniami pionowymi.
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— Fundamenty E;‘AROS-’I‘%{{) POWIATOWE
Fundamenty pod kopstruqu hali zaprojektowano jako zelbetowe stopowe z l?et%}b%?é ?@}dﬁmenﬁyﬂ
wykonaé na warstwie 10 cm podbetonu B10. Po montazu konstrukcji stalowejmalgzy-dobetonawac E.fl',‘_f,if"]‘_g ;
brakujace fragmenty taw zelbetowych w obrgbie shupéw. L
Wymiary fundamentéw obliczono dla gruntéw nosnych $rednio spoistych glin piaszczystych, w stanie
plastycznym do glebokosci 2B ponizej posadowienia budowli. Glgbokos¢ posadowienia fundamentow
ponizej granicy przemarzania gruntu. Woda gruntowa nie wystepuje w poziomie posadowienia
fundamentéw. Srednie max jednostkowe obciazenie podtoza pod fundamentem wynosi 150 kPa.

6. Zabezpieczenie antykorozyjne

Elementy nalezy zabezpieczy¢ antykorozyjnie poprzez malowanie konstrukcji w wytwomi. Sruby i
taczniki ocynkowane. Przed wykonaniem konstrukcji nalezy jg oczysci¢ do 2-go stopnia czystosci przez
$rutowanie. Wszystkie ostre krawedzie konstrukeji stalowej nalezy zaokragli¢ promieniem r = 2 mm.

7. Roboty warsztatowe

Wszystkie elementy konstrukcji stalowej powinny by¢ wykonane przez wyspecjalizowane zakiady
produkcji zgodnie z wymaganiami i przepisami dotyczacymi wytwarzania tego rodzaju konstrukcji.
Wszystkie elementy wysylkowe nalezy wykona¢ w warsztacie, stosujgc polaczenia spawane.
Dokladna technologia robdt spawalniczych zostanie opracowana przez wykonawce elementoéw
warsztatowych. Klasa wykonania konstrukeji (jako$¢ i doktadnos¢ wykonania spoin oraz catych
elementdw, dokladno$é wiercenia otwordw dla potaczen srubowych) wg normy PN-B-06200

. Konstrukcje stalowe budowlane — Warunki wykonania i odbioru - Wymagania podstawowe”.
Klasa konstrukeji 2.

8. Wytyczne realizacji robdt i montazu

Montaz konstrukcji mozna rozpoczaé po sprawdzeniu i odbiorze prawidtowosci wykonania
fundamentéw oraz sprawdzenia pozioméw stupéw pod wzgledem zgodnosci z zatozeniami
projektowymi. Montaz konstrukcji stalowej nalezy przeprowadzi¢ w oparciu o przepisy bhp, warunki
techniczne wykonania i odbioru konstrukeji stalowych. Podczas wykonywania prac montazowych
nalezy na biezaco kontrolowaé geodezyjnie odchylenia oraz stabilnos¢ catej konstrukcji. W razie
koniecznoéci nalezy wykona¢ dodatkowe usztywnienia konstrukeji poprzez odciagi stezajace.

W czasie montazu nalezy zwracaé szczegdlng uwage na zachowanie statecznosci calej konstrukeji jak
i jej poszczegdlnych elementow.

UWAGI:

— Wykop zabezpieczy¢ przed zalaniem przez wody opadowe.

— Posadowienie fundamentéw wykonaé na podkladzie z chudego betonu.

— Podczas wylewania fundamentéw osadzié¢ prety tacznikowe elementéw zelbetowych.

— W trakcie wykonywania fundamentéw nie mozna dopusci¢ do zalania, rozmoczenia, wysuszenia
lub przemarznigcia podtoza fundamentow.

—  Wymiary fundamentow naleiy kazdorazowo zaprojektowac i obliczy¢ dla rzeczywistych
warunkow gruntowo — wodnych i sytuacyjnych.

mgr inz. arch, an Kowalski
é,. ; i
T, Nr 94

Projektant :
mgr inz. Wojciech Malec

i
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ZESTAWIENIE OBCIAZEN STAROSTWO POWIATOWSS
CZESC KONSTRUKCYJNA WYD?!AL Mm
" " 83-300 K3yt /L r) HCT" VA
BUDYNEK HALI "HP 13/20 atuzy, ul, 1190 Lisiopads 7
Zestawienie obcigZen na dach [kN/m2]
Lp Opis obciazenia Obc. char. Y, k, Obc. obl.
- ) - kN/m? kN/m?

1.  Plyta warstwowa gr 15cm [0,150kN/m2] 0,15 1,30 - 0,20
Obciazenie $niegiem polaci bardziej obeiazonej dachu 0,96 1,50 0,00 1,44
dwuspadowego wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1 (strefa 3,

A=300 m n.p.m. -> Qk = 1,200 kN/m2, nachylenie potaci
11,3 st. -=> C2=0,8) [0,960kN/m2]

3. Obciazenie wiatrem pofaci nawietrznej dachu wg PN-B- -0.43 1,50 0.00 -0,65
02011:1977/Az1/Z1-3 (strefa I, H=300 m n.p.m. -> gk =
0,30kN/m2, teren A, z=H=7.5 m, -~ Ce=0.88, budowla
zamknieta, wymiary budynku H=7.5 m, B=13,0 m, L=24,0
m, kat nachylenia potaci dachowej alfa = 11,3 st. -~ wsp.
aerodyn. C=-0,9, beta=1,80) [-0,425kN/m2]

Zestawienie obcigzeri na platwie [kN/m].

Lp Opis obcigzenia Obe. char. Y, k, Obc. obl.

kN/m kN/m

1.  Plyta warstwowa gr 15cm szer. 2,10 m 0,32 1,30 -- 0,42
[(0,150kN/m2)-2,10m]

2. Obciazenie $niegiem polaci bardziej obciazonej dachu 2,02 1,50 0,00 3,03
dwuspadowego wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1 (strefa 3,

A=300 m n.p.m. -> Qk = 1,200 kN/m2, nachylenie potaci
11,3 st. -> C2=0,8) szer.2,10 m [0,960kN/m2-2,10m] - -
x 2,34 1,47 - . 3,45
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OBLICZENIA STATYCZNE
CZESC KONSTRUKCYJINA
BUDYNEK HALI "HP 13/20"

& R;ROSTW O POWIATOWE

WvDs @?1{% luzach )
VYULIAL BUDOWINIOTAY

83-300 Kartuzy, « ““‘ g0 Li ::'!"Ef;fv T

I e
i

1. Platwie dachowe — IPE120 / Z150x68/60x2

Parametry belki:

- wspotczynnik obciazenia dla cigzaru wiasnego belki v, = 1,10

- udziat ciezaru wiasnego na kierunkach wg kata odchylenia przekroju od pionu (o0 = 11,30%:
- skladowa pionowa = 98,1%, skladowa pozioma = 19,6%

Obwiednia sil wewnetrznych

Momenty zginajace M_ [kNm]:

i /IQ /R ﬂ-5<

AB \JT_EG/ AC\L/ AD

13,95
0,50 >
12,39
0,44 >
L3+
o
12,39
0,44
i
[+2]
13,95
050 “m

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Belka zginana dwukierunkowo

Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;

Parametry analizy zwichrzenia:

- obciazenie przylozone na pasie gémym belki;

- obciazenie dziala w dol;

- brak stezen bocznych na dlugosei przgset belki:

WYMIAROWANIE
Przekroj: IPE 120
A =528 em’, A= 8,06 cm’, m=10,4 kg/m

J =318cem*, J =277 cm’, J =889 em®, J =1,74 em', W =53,0 cm’, W =865 cm’,

Stal:  St3

Noénosci obliczeniowe przekroju:

- zginanie: dla M_— klasa przekroju | (otl= =1,074)
dla M! — klasa przekroju 1 {ocp =1,250)
- Scinanie: dla'V — klasa przekroju 1
dla V_— klasa przekroju 1

Belka

Nognosé na zginanie
Przekrdj z= 1,57 m (P3: snieg)
Wspélezynnik zwichrzenia ¢ = 0,425

M, = 12.23 kNm
M, = 2,32 kNm
ng = 65,84 kN

V= 100,56 kKN

Momenty maksymalne M = 3,89 kKNm, Mym =0,00 kNm

e
Nosnosé na $cinanie

Przekrdj z= 16,16 m (P3: $nieg)

Maksymalna sita poprzeczna V. = 7,49 kN

vV /v _=0114 <1
Ry

63 yamax
Przekréj z= 16,16 m (P1: Przypadek 1)
Maksymalna sifa poprzeczna V___ = 0,05 kN

v V. =0001 <1

(33) X,max
Nognost na zginanie ze $cinaniem
Przekrdj z= 16,16 m (P3: $nieg)
Vo™ 7.49 kN
Przekrdj z= 16,16 m (P1: Przypadek 1)
V. =0,05kN

Stan granicz-n;' uzytkowania
Przekrdj z= 1,77 m (P3: $nieg)
Ugiecia maksymalne fk'}_mx =5,39 mm, ka__ﬁ
Ugigcie graniczne fgI =1/350=11,43 mm
LI R ¢

k.max k.x.max

nax

705 =539 mm < fgr: 11,43 mm

M /o M)+ M /M, =0,747 + 0,000 = 0,747 < 1

<V = 0,6-VR5_ =39,50 kN — warunek niemiarodajny

V=03V, = 30,17 kN — warunek niemiarodajny

= 0,00 mm

(47,1%)
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,.Pruszynski” nalezy je wykona¢ jako ciagte wieloprzgstowe z zakladami nad p por
technologii producenta lub réwnowazne innego producenta pod wzgledem %1‘&% dety EYRIOVHICTWA
wytrzymatosciowe;. 300 Krtdzy, il. 11-go Listopada 7

Stosujac platwie z z wyrobdéw profilowanych na zimno typ: Zetownik Z1 S(lxﬁ\&jg%);% produkcgA

L *_ ™ i s, Z5
L r L7 L ¢ L T L

A 1 A 71 il

L=4,160 m

Rozstaw ptatwi : a=2,100 m

Obcigzenia:

Przypadek 1: Obcigzenie obliczeniowe (typ 1) Q4 = 1,700 kN/m?2

Przypadek 2: Obcigzenie obliczeniowe (typ 2) Qgy = 1,700 kN/m2 N = 10,000 kN
Przypadek 3: Ssanie wiatru w =0,650 kN/m 2

Przypadek 4: Obcigzenie charakterystyczne (dla ugigcia L/200) g = 1,100 kN/m2

Wyniki:

Platew Z150x68/60x2.00 Stal: S350GD  Ciezar 0,061 kN/m
Wykorzystanie nosnosci

Przypadek 1 67%

Przypadek 2 76%

Przypadek 3 31%

Przypadek 4 43%

Wymagana liczba teznikéw w kazdym przegéle: 0

Do zadanych obciazen dodano automatycznie cigzar wiasny platwi.

2. RAMA NOSNA : SLUP S1, RYGIEL R1 - IPE300

_Wezly:
. or wezda x [m] y [m] typ podpory | kat |
1 0,00 0,00 przegubowa 0 |
2 0,00 5,90 !
3 6,16 7.06
4 11234 0,00 | przegubowa 0
5 112,34 5,90
Prety: 7
Tnr preta | wezet wezel koficowy | typ przekroju polacznie poczatek ' polaczenie koniec
poczatkowy -
1 il 2 IPE 300 sztywne sztywne
2 P2 3 IPE 300 | sztywne sztywne
[3 15 3 | IPE 300 | sztywne sztywne
A 14 S | IPE 300 | sztywne [ sztywne
Typy przekrojéw pretowych:
| nazwa materiat - Afom’] J [em’] | h [cm] eh E [MPa] ‘p, [ke/m’]
[ TPE 300 Stal S3 753,80 8360,00 1300 0,500 205000 7850

OBCIAZENIA: (wartosci obliczeniowe)
Przypadek P1: Cigzar wlasny (y,= 1,20)

[Lp. |element | opis
i1 . konstrukcja | cigzar wlasny

=

Przypadek P2: Obciazenie od obudowy §cian (y,= 1,20)

Lp. element opis \
11 prety 1,4 obcigzenie rozlozone q=0,72 kN/m na cate] dlugodci prcta ]

Przypadek P3: stale (y,= 1,20)

E_ element | opis |
1 Cprety 2,3 1 sila skupiona F = 0,90 kN w odlegloscia=0,00m
12 iprety2,3 | sila skupiona F = 1,64 kN w odleglosci a =2,06m

3 Lprety2,3 ! sila skupionaF = 1,64 kN w odlegloscia=4,12m

4 | prety2,3  sita skupiona F = 1,64 kN w odleglodci a= 6,18 m
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STAROSTWO POWIATOWS:

Przypadek P4: $nieg (y, = 1.5)
kﬁN;;?mW st
"‘ 1
Lp. . element | opis L ane B “'}" .\“C ﬁ‘”‘
1 prety 2,3  sifa skupiona F = 7,00 kN w odlegloscia=0,00m 306 UZy. T f i1-go Lislopada 7
2 | prety 2,3 sita skupiona F = 12,09 kN w odleglosci a=2,06 m
3 | prety 2,3 sita skupiona F = 12,09 kN w odleglosci a= 4,12 m
14 prety 2,3 sita skupiona F = 7,00 kN w odlegloscia= 6,18 m

Przypadek P5: wiatr (y, = 1.5)

Ip . element opis i
1 pret 1 abma_zeple rozkozone rownolegle do osi X_q = 2,04 kN/m na catej dhugosci preta
12 pret 4 obciazenie roziozone rownolegte do osi X q = 1,17 kN/m na catej dugosci preta
;_3_ pret 2 sila skupiona F = -3,00 kN w odleglosci a=0,00 m !
4 Cpret2 . sita skupiona F = -5,36 kN w odleglosei a=2,06 m !
[5 pret 2 sifa skupiona F = -5,36 kN w odleglodci a=4,12 m
6 pret 2 sifa skupiona F = -3,00 kN w odleglodci a= 6,18 m !
| 7 pret 3 sila skupiona F = 1,50 kN w odleglosci a= 0,00 m
'8 pret 3 sifa skupiona F = 2,38 kN w odlegloscia=2,06 m__
9 | pret3 sifa skupiona F = 2,38 kN w odlegloscia=4,12m
10 | pret3 | sifa skupiona F = 1,50 kN w odlegloéci a=6,18 m
WYNIKI:

Obwiednia sit wewngtrznych

Obwiednia momentéw zginajacych:

6,16 e 6,18

RS

4
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*
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Obwiednia sit osiowych: STAROSTWO POWIATOWE

w Kartuzach

WYDZIAL BUDOWNICTWA
2 B 500 Kasrtuay, 1100 Lisivgo 7 7
*x
8
~
3|
“ 616 . 618 —
2 618 i 6,18 v '
:',,_ 12:34 ¥ Y e
Obwiednia naprezen:
K%
©
SEad0 i =
e 142,02}
\__ 1358
\ ] ! |
{ ] | ]
! ]/ — ]
| 1 1 ]
i HH s
B T o
! w|
M 6,18 o 518 o
¥ 12.34 3,
Ekstremalne reakcje podporowe: -
wezel (podpora) | R [kN] R [kN] | M [kNm] | kombinacja
x ‘ i )
1(A) i 54,30 11,71 - | K 1,0.P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P4
) -1,80 -10,50 - | K4: 1,0P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P5 |
4(B) 54,30 11,71 — TK2: 1,0P1+1,0P2+1,0P3+1,0P4 '
9,98 | 4,78 —  K4:1,0P1+1,0P2+1,0P3+1,0-P5
16,12 | 22,34 —  KI:1,0P1+1,0P2+1,0P3
B B | 48,16 -16,15 | ~ K3 1,0-P1+1,0-P2+1,0.P3+1,0.P4+1,0P5
_Ekstremalne sily wewnetrzne: = e
L _pret x[m] _ N [kN] kombinacja |
| 1 0,00 -54,30 K2: 1,0-P141,0-P2+1,0-P3+1,0-.P4
‘ 5,90 8,08 Kd: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0P5
‘ 2 0,00 -18,77 K2: 1,0.P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P4
(I , 627 1,80 K4: LO-PI1+1,0P2+1,0P3+1,0P5
3 0,00 -18,74 K2: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P4
6,29 1,26 | K4: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0.P5 |

4 0,00 54,30 | K2: 1,0P1+1,0P2+1,0P3+1,0P4 | 6 8
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_Ekstremalne przemieszczenia: o w Kartu
pret | x [m] v [mm] v [mm] kombinacja %VD{M\{ 5 U{: 4p ;}“ ‘
] 5,90 02 59 | K2: 1,0P1+1,0:P2+1,0P3+1,0.P4 83-300 Kart e A Qv A
401 01 | 10,0 | K2: 1,0P1+1,0P2+1,0-P3+1,0P4 antuzy, ul. 11-go Listny a7
{ 5,90 0,0 -23,2 | K4:1.0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P5
2 6,27 228 3,9  K4: 1,0P141,0-P2+1,0P3+1,0P5
\ 627 5,9 31,2 K2:1,0P1+1,0P2+1 0P3+1,0-P4
‘ 3 6,29 : -27,1 19,1  K3:1,0P1+1,0.P2+1,0-P3+1,0-P4+1,0P5
6,29 | .59 31,2 K2: 1,0P1+1,0P2+1,0-P3+1,0-P4
264 | 226 6,3 K4:10P1+1,0P2+1,0P3+1,0.P5
4 590 1 0.2 59 K2:1,0P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0P4 '
531 -0.2 _ -28,0 | K3:1,0-P1+1,0-P2+1 0-P3+1,0-P4+1,0-P5
Naprezenia ekstremalne:
pret x [m] o, [MPa] .. [MPa] | kembinacja
[ 5,90m 115,21 —  K2:1,0P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P4
[ 5.90m . -132,73  K2: 1,0P1+1,0P2+1,0-P3+1,0-P4
’7 2 ] 0,00m 120,48 — K2:1,0-P1+1,0P2+1 0P3+1,0-P4
0.00m - -12746 K2:1,0P1+1.0-P2+1,0-P3+1,0-P4
| 3 0,00m 131,58 | — TK3: 1,0P1+1,0P2+1,0P3+1,0-P4+1,0P5
~_0,00m | il -137,23 | K3: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P4+1,0-P5
" 590m | 126,79 | — | K3: 1,0P1+1,0.P2+1,0-P3+1 0-P4+1,0-P5
5,90 m - _~142,02 | K3: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P4+1,0-P5 |

SEUP S1 - IPE300

Dwuteownik rawnolegloscienny IPE 300 (wg PN-H-93419:1997)

Wymiary przekroju
h =300 mm, b, =150 mm

t = 7.1 mm, t.=10,7 mm
r=15,0 mm

Cechy geometryczne przekroju
A=5380cm’, A =2130cm’, A =3210cm’

J =8360 cm?, JU =604,0 cm*
W =557.0 cm’, W, =80.50 em’
W, =628,0 e, W =123,9 em®
1 =12,50 cm, 1‘—3,350 cm

Jw = 125900 em, I_=20,12 em’*
w =116l cm', S =314,0 cm’
A, = 1,160 m*/mb, A = 2,749 m’/t
U/A=2156m", m=4220kg/m

Stal: St3, f =215 MPa, l = 84,0,

Nosno$é obliczeniowa przy rozcigganiu
Nm = 1157 kN

Nosnoéé obliczeniowa przy $ciskaniu
N, =1157kN (klasa: 2, y = 1,000)

» wyboczenie gigtne wzgledem osi x-x
1 =6.00m, A =480, N_ o 4698 kN, l = 1,15-pierw(N /'N J=0571 wg "a" — ¢ =0,951

N, = 1100 kN

 wyboczenie gigtne wzgledem osi y-y _
l,=6,00m, A-, =179,4 N_= 339,5 kN, 7\,y =1,15pierw(N_ /N_)=2,132 wg b= = 0,209

¢,N, =241.3 kN

» wyboczenie skrgine
,=600m, N_ = 1384 kN

©9



= L15-pierw(N, /N, )=1,051 wg"b" — ¢, = 0615

o, Ny, = 7119 KN

STAROSTWO POWIATOWE
Nosnosé obliczeniowa przy zginaniu PO Wh‘?ﬂ}‘
WYDZIAL BUDOWNICTV/A

M, = 1198 kNm (klasa: I, pominieto rezerwg plastyczna przekroju — o, = 1,000) 83300 Karlgzs . 16 Licors
M, = 17,31 kNm (klasa: 1, pominigto rezerwg plastyczng przekroju — o = 1,000) A3t 11590 Lisiupada 7
« ustalenie wspélczynnika zwichrzenia

pominigto zwichrzenie elementu — ¢, = 1,000

Noénoé¢ obliczeniowa przy Scinaniu
VRy =265,6 kN (klasa: 1. = 1,000)

V. =400,3 KN (klasa: 1, 0™ 1,000)

No$no$é obliczeniowa przy zginaniu ze $cinaniem
Vy =30,00 kN = Vo} = O,6~VR_)_: 1594kN —» M, = Mm

V =30,00kN < V, =03V, =120, kN > M, =M

ObcigZenie elementu
N=60,00 kN, Mx = 80,00 kNm, Vj = 30,00 kN, Vx =30,00 kN

Warunki noénoéci elementu

A = 0,013; zalozono Bx =1,0

N/ (o /N, )+ BoM /M, +A =0,055+0,668 + 0,013=0,736 < 1
N/ (cpy-NRc) =0,249 < 1

N/N_ +M /M,  =0052+0,668=0,720 < 1

V)_/VR_V=O,113 <1

V}_ =30,00 kN < VR)'.N = VR)_-pierw(l-(N/NRc)z) =2653kN (11,3%)
VIV, =007 <1

V =30,00kN <V _ = VR);pierw(l-(N/NRc)l) =399,7kN (7,5%)

RxN

&)
(58)
39)
3)
33)
6)
(53)

(36)
RAMA - R1 IPE300

Dwuteownik réwnolegloécienny IPE 300 (wg PN-H-93419:1997)
y
— — %

180

Wymiary przekroju
h =300 mm, b, =150 mm

t =71 mm, t= 10,7 mm
r=15,0 mm

Cechy geometryczne przekroju

A =53,80 cm?, A =2130 em’, A =32,10 cm’
J = 8360 cm?, Js_ =604,0 cm*

W _=557,0 cm®, W =80,50 cm’

W =6280cm’, W, =1239cn

i= 12,50 cm, i, =3.350 cm

J_ = 125900 em®, J =20,12 cm*

Wm= 1161 cm®, Sx=314,0 cm’®

A, = 1,160 m¥mb, A =2,749 m*t

U/A=2156m", m=42720kg/m

Stal: St3, f =215 MPa, Kp =84,0;

Jo



Nos$no§é obliczeniowa przy rozciaganiu
NR‘ =1157 kN

Noéno$§é obliczeniowa przy §ciskaniu
N, = 1157 kN (klasa: 2, y = 1,000)

pominigto wyboczenie elementu — ¢_=1,0; 9= 1,0; Q= 1,0

Nosnosé obliczeniowa przy zginaniu
M, =119.8 KNm (klasa: 1, pominigto rezerwg plastyczng przekroju — a. = 1,000)

MR;- =17,31 kNm (klasa: I, pominigto rezerwg plastyczng przekroju — o = 1,000)
« ustalenie wspdlczynnika zwichrzenia

lm = 2,50 m; warunki podparcia: P,P; wo= 1,00, uo= 1,00;

obe.réwnomiernie roztozone przyloZoné do pasa Sciskanego

M_ =25520 kNm, A = L15pierw(M /M )= 0,788, wg "a" - =0.899

¢, M, =107.7 kNm

Noéno$é obliczeniowa przy $cinaniu
VRY =265,6 kN (klasa: 1, P = 1,000)

V,, =400,3 kN (Klasa: 1, ¢ =1,000)

Noéno$é obliczeniowa przy zginaniu ze Scinaniem
Vy =50,00kN <V = O,6-VR). =1594 kN — va =M
V_=20,00 KN <V = 0,3-Vﬂ_x =120,1 kN — I\/IR)__V =M

Rx

Ry

ObcigZenie elementu
N = 25,00 kN, Mx = 80,00 kNm, V!‘ =50,00kN, V = 20,00 kN

Warunki nodnoéci elementu

A= 0,006; zalozono Bx =1,0

N/ (@ N )+ M /(o M)+A =0022+ 0,743 + 0,006 =0,770 < 1
A, =0,000; zalozono g =10

N/ (o N )+ BoM /(e M )+A =0,022+0,743 + 0,000 =0,764 < 1
N/N_ +M /M =0,022+ 0,668 =0,690 < 1

V! /VRy =0,188 < 1

V} =50,00 kN = VR;;,N = VR).-picrw(L(N/NRc)z) =2655kN (18,8%)
VN / VM =0,050 < 1

Y =2000 kN <V, .= Vh-pier\\'(l-(Nﬂ\TRc)l) =400,2 kN (5,0%)

67
8)
&7
%)
9
(33)
(56)
3

(56)

3. Polaczenia

Polaczenia spawane Stup S1- Rygiel Stupa S1 (wezel sztywny)

- Grubo$é spoin pachwinowych taczacych pélki belki i polke stupa af=4.00 /mm]

- Grubo$é spoin pachwinowych taczacych srodnik belki i pétke stupa aw = 4.00 fmm/]
- Wzmocnienie dolne rygla stupa z 1/2 IPE300

- Wzmocnienie stupa z blachy 12mm

Potaczenia spawane Rygla R1 - IPE 300 (wezet sztywny w kalenicy)

- Polaczenie spawane doczotowe belka — blacha — belka

- Grubos¢ spoin pachwinowych taczacych pétki belki i blache czotowa af = 6.00 [mn]

- Grubo$é spoin pachwinowych taczacych srodnik belki i blache czolowa aw = 4.00 [mai]
- Wzmocnienie dolne rygla z lewej iz prawej 1/2IPE300

Potaczenia érubowe Rama R1 - Rygiel Stupa S1

- Sruby 1aczace blachy czotowe
- Klasa $ruby Klasa 8.8
- Srednica $ruby d = 20.00 fmm]

STAROSTWO POWIATOWE
w Kartuzscl
WYDZIAL, BUDOY
83-300 Kartuzy, ul. 11-ga
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-STAROSTWO PO A- -
r Kartiizach Y

e p— _ WO POWLAT
H ’[E Belka - stup (blacha czotowa) WYDZIAL RUBOW
Wyt@g‘em%:ﬁ&d“ TR i
BeamRigidColumn ' 0.50
o
10883

Kateqgaria potaczenia: D

1;__zj=======..===_—_-=— —_ 1 - IPE300
rr————_-__——__—j _ﬂ,_”H,5;::s:=5¢535:3=5£;g?£%; 2 - IPE300
: z::z::;sﬁ::ﬂ;:ﬁ$:;§;;¢F ¥ e

o% [
Ja
’_ﬂ-__,,_/"'/.:-f'"
7//’// Aﬁ
f‘: j—" = V| I ——
P
A
o | S p——
i
r_......_.j::wx::::::m:::::z:;’
Dane
Stup
IFE IPE300 St3sX
Belka
EPE IPE300 St3sX
Wzmocnienie dolne |
, g : . e T S T S R A
+—'b-i+ thi lyy Ay fwbl Dy Yol iy
i [/ ?<tfb| . ; : : T :
£ b 1050.00/mm] 150.00/mm/] 7.10fmm] 150.00/mm] 10.70/mm]  10.70[/mm]
wbl . S
Klasa f R R
Materiat - : =
St3SX 215.00/MPaj  235.00/MPa]  375.00/MPaj
Spoiny
Grubo$é spoin pachwinowych tgczgcych poétki belki i potke stupa 8¢ = 4.00 [mm]
S:;)t;oéé spoin pachwinowych faczacych srodnik belki i potke a,= 400  [mm]
Grubos$é spoin pachwinowych tgczgeych pétke wzmocnienia ay= 400 [mm]

dolnego i pdtke stupa

T2



Grubos¢ spoin pachwinowych faczgcych srodnik wzmocnienia
dolnego i potke stupa

b}
1

wl ~

4VOARDBIIVO POt VIATOWE
___ wHartuzach '
WYDZIAL B

83-200 Karty

Sity
Obciazenie obliczeniowe
Sita podtuzna Ng = -60.00 [kN]
Sita poprzeczna V= 40.00 [kN]
Moment zginajacy My = 75.00 [kNm]

Rezultaty

Spoiny pachwinowe faczgce belke i potke sfupa

Punkt w ktérym sprawdzane sa naprezenia
: o, = 77.09MPd]
|77.09/MPaj} < 215.00/MPa/
T, = 77.09/MPa]
x=0.70

Naprezenie normalne prostopadte
o, = fy

Naprezenie styczne prostopadte
Wspdtczynnik wytrzymatosci spoin

2o 2+3%(x )] s 1, 107.92/MPa] < 215.00/MPa/

Punkt w ktérym sprawdzane sa .napr@ie‘nia

- | o, =67.24[MPa]

|67.24[MPuj] < 215.00/A1P4]
T = 67.24[MPa]
T, = 25.14/MPa]
x =0.70

Naprezenie normalne prostopadte
IG"LI =1y
Naprezenie styczne prostopadte

Naprezenie styczne rownolegte
Wspaolczynnik wytrzymatosci spoin

1o 2434, 242 sy 98.94/MPu] < 215.00/MPa]

Punkt w ktérym sprawdzane sa naprezenia

lo,| <1, 19.28/MPaj| < 215.00/MPa]
T, = 9.28/MPaj

x=0.70

Naprezenie styczne prostopadte

Naprezenie styczne réwnolegte
Wspéiczynnik wytrzymatosci spoin

1lo 243 (c, 2+ P)] s 33.13/MPaj < 215.00/AtPa]

Punkt w ktérym sprawdzane sg naprezenia

Naprezenie normalne prostopadte o, =19.13/MPq]

- ggg[Mpa] S

z, = 237.94[mm]

[ Rysunek 24 ]
0.36

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.50

z; =”209.74[.'mn] 7

“...[.-.Rysﬁnek 241
0.31
[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]
0.46

z; = -43.78[mm]
[ Rysunek 24 ] |

0.04 :
[ Rysunek 24 ]

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.15

z,=-71.99/mm]
[ Rysunek 24 ]

i



119.13/MPaj| < 215.00{MPa]
T, = 19.13/MPq]
x =0.70

Naprezenie styczne prostopadte
Wspéiczynnik wytrzymatosci spoin

1o 2+3%(z, %) s 26.79/A1Pa] < 215.00/MPe]

Punkt w ktérym sprawdzane s3a naprezenia
o, =61.32[MPa]

Naprezenie normalne prostopadte
|61.32/MPa]| < 215.00/MPa]
1, =61.32[MPa]
1, = 25.14[MPa]
x =0.70

lo, | =1y

Naprezenie styczne prostopadte
Naprezenie styczne rownolegte
Wspdlczynnik wytrzymatosci spoin

o 2434t 2+ d) <y 91.10/MPaj] < 215.00/MPa]

Punkt w ktorym sprawdzaﬁé .say naprezenia

Naprezenie normalne prostopadie o, = 71.51/MPa]
lo,| 5, |71.51/MPaj| < 215.00/MPa]

v, = 71.51[MPa]

% =0.70

Naprezenie styczne prostopadte
Wspdtczynnik wytrzymatosci spoin

xNlo 2+3%(c 3] < 1, 100.12[MPaj < 215.00{MPa]

- 008

W TN

(Y

83-300 KaftRysungk24id e, i1

0.12

z; = -192.80{mm]
[ Rysunek 24 ]

0.29
[ Rysunek 24 ]

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.42

z, = -221.99/mm]
[ Rysunek 24 ]
0.33

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.47
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BeamsRigid v.
0.9.9.3

Belka - belka (blacha czotowa)

PN-90/B-03200

STAROSTWO POWIATOWR

A

Wytezenigypzias, bl

0.45  83.300 Karuzy, 'lm"‘

Kateqgoria po#qczerj% B

2 - IPE300

_i]i //

oL

Z
s

e

s

2
= = 2 = =3
Dane
Lewa belka
EFE IPE300 St3SX
Prawa belka
IPE IPE300 St3SX
Lewe dolne wzmocnienie ‘
bibl, o ot Iy hpi Lubl Drgy L ™
t >,\th[ _ .S : e .
1 ::;I N 750.00/mm] 150.00/mm] 7.50[/mm] 160.00/mm] 11.50/mm]  11.50/mm]
w
.. .K[asa....... — = , = , e .
Materiat ) e : -
St3sx 215.00/MPa]  235.00/MPa]  375.00/MPa]
P_réWe ddlne WZmocnienie - o
b
o oty O Ty hy, Gapi By Ly ey
hbﬂ,:’}"\'tfbl
oy 750.00/mm] 150.00/mm] 6.60/mm] 135.00/mm] 10.20/mm]  10.20/mm]
w R

1S




Klasa fd Ras

Materiat —
St3SX 215.00/MPa]

Blacha czotowa

235.00/MPa]

R

m

WYDZIAL BUDOWNICTWA

L S, S
iy ¥ 160.00/mm] 49593fmm]  20.00fmm]
R— Klasa fy Ry R,
ateria . ; —
St3sSX 205.00/MPa] 225.00/MPa] 375.00/MPaj
Spoiny
Strona lewa
Grubosé spoin pachwinowych fgczacych pétki belki i blache a,= 6.00  [mm]
czotowg
Grubosé spoin pachwinowych taczacych $rodnik belki i blache a, = 400  fmm]
czotowg
Grubosc’:lspom pachwinowych {gczacych potke wzmocnienia ag = 6.00 [mm]
dolnego i blache czotowg
Grubos¢ spoin pachwinowych fgczgcych srodnik wzmocnienia 5 -
dolnego i blache czotowg wi 400 fmmj
Strona prawa
Grubosé spoin pachwinowych taczacych pétki belki i blachg a.= 6.00 [mm]
czotowa
Grubosé spoin pachwinowych tgczgcych $rodnik belki i blache a,= 400  frmm]
czolowg
Gruboéé_spoin pachwinowych tgczacych potke wzmochnienia g = 6.00 [mm]
dolnego i blache czotowg
Grubos¢ spoin pachwinowych taczacych srodnik wzmocnienia B 400  [imm]
dolnego i blache czolowa
Sity
Obciagzenie obliczeniowe
Sita podiuzna Ny =  -25.00 [kN]
Sita poprzeczna Vg = -40.00 [kN] ;
Pz ) MaGl Nau N fdMap
Moment zginajgcy My 80.00 [kNm] S, N,
Sita podtuzna Ngp=  -25.00 JkN] Vi ﬁ “Vap
Sita poprzeczna Vg = -40.00 [kN]
Moment zginajgcy Myp=  80.00 [kNnt]
Rezultaty
Strona lewa

Spoiny pachwinowe tgczgce belke i blache czofowg

Punkt w ktérym sprawdzane s naprezenia

Naprezenie normalne prostopadie

o, = 64.22/MPa]

z;= 24423 [mm]

[ Rysunek 24 ]

1€



lo,| = fy |64.22/MPa]| < 205.00/MPa]
T, = 64.22/MPa]

x=0.70

Naprezenie styczne prostopadte
Wspdtczynnik wytrzymatosci spoin

Vo, 2+3%(x )] s T 89.91/AfPua] < 205.00/MPa]

Punkt w ktorym sprawdzane $3 naprezenia

Naprezenie normalne prostopadte
o | <1, 156.36/MPuj| < 205.00/MPa]
1, = 56.36/MPa]
T, = -21.76[MPaj

x.=0.70

Naprezenie styczne prostopadie
Naprezenie styczne réwnolegte
Wspdtczynnik wytrzymatosci spoin

Vo, 2+3%c 2+ )] <, 83.19/MPaj < 205.00/MPa]

Punkt w ktérym sprawdzane s3 naprezenia

Naprezenie normalne prostopadie 6, =8.82/MPa]

o | =¥ |8.82/A1Paj| < 205.00/MPa]
T, = 8.82/MPa]
1, = -21.76/MPa]

¥ = 0.70

Naprezenie styczne prostopadte

Naprezenie styczne rownolegte
Wspotczynnik wytrzymatosci spoin

7 ™lo 2+3%z 2y f)) <1y 29.13/MPa] < 205.00{/MPa]

Punkt w ktérym sprawdzane sa naprezenia

Naprezenie normalne prostopadte o, =16.69/MPa]

o, | = |16.69/21Pa]} < 205.00/MPa]
1, = 16.69/MPa]

% =0.70

Naprezenie styczne prostopadte
Wspotczynnik wytrzymato$ci spoin

aNlo 2+34t D] £y 23.37/MPa] < 205.00{MPa]

Punkt w ktérym sprawdzane s3 napr@zenla

Naprezenie normalne prostopadte c, =48 33[MPGJ

o, | sy |48.33/A1Pa]} < 205.00{MPa]
1, = 48.33/MPa]
1, = -21.76[MPa]

¥ =0.70

Naprezenie styczne prostopadte

Naprezenie styczne rownolegte
Wspotczynnik wytrzymatosci spoin

x*Vlo 2434 241,7)) s 1, 72.62/MPuaj < 205.00/MPa]

o, =96. 36[MPa]

0.31

A RIVUST

(=10 e

WA {L;? Al BUDG
83-300 KA RYSHNek 24

¥y

0.44

z;=215.02[mm]
[ Rysunek 24 ]
0.27
[ Rysunek 24 ]

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.41

z; = -38.50/mm]
[ Rysunek 24 ]
0.04 '
[ Rysunek 24 ]

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.14

z;=-67.71[mm]
[ Rysunek 24 ]

0.08

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.11

 z,=-185.21/mm]
[ Rysunek 24 ]
0.24
[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.35

7
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Punkt w ktorym sprawdzane sg naprezenia

Naprezenie normalne prostopadte o, =57.08/MPa]

lo, | =fy |57.08/A1Paj] < 205.00/MPu]
Naprezenie styczne prostopadte %= 57.08/MPaj
Wspdlczynnik wytrzymatosci spoin ¥ =070

xVlo, 2+3%z, 2] s fy 79.92/MPa] < 205.00/AfPa]

Strona prawa

oo 5% A T —

z. = -217.71[mm
l§

3y
#

vz ERYSEK24 ]
-3¢ 2ty .«
[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

f

0.38

Spoiny pachwinowe {gczgce belke i blache czolowg

Punkt w ktérym sprawdzane s3 naprezenia
Naprezenie normalne prostopadie o, =65.75/MPa]
lo, | =1y |65.75/MPa]| < 205.00/MPu]
T, = 65.75/MPa]

x =0.70

Naprezenie styczne prostopadte
Wspdtczynnik wytrzymatosci spoin

Vo 243t A sy 92 05/MPaj < 205.00/MPaj

Punkt w ktérym sprawdzane sa naprezenia
Naprezenie normalne prostopadte ¢, =57.48/MPa]
o, | =1y |57.48/MPaj| < 205.00{/APa)
1, = 57.48/MPa]
1, = -21.76/MPa]

% = 0.70

Naprezenie styczne prostopadte
Naprezenie styczne rownolegte
Wspatczynnik wytrzymatosci spoin

1o 2434 2P <, 84 69/MPaj < 205.00/A1Pa]

Punkt w ktérym sprawdzane sg naprezenia
Naprezenie normalne prostopadte c = 11.11/MPa]
21y 111.11/MPaj| < 205.00/MPa]
T, = 11.11[MPaj
1, = -21.76/MPa]

x =0.70

o, |
Naprezenie styczne prostopadte
Naprezenie styczne réwnolegle

Wspoiczynnik wytrzymatosci spoin

Ko 2437 2 ) s 1y 30.62/MPaj < 205.00/MPa]

Punkt w ktérym sprawdzane sg naprezenia

Naprezenie normalne prostopadte c, = 19.38/MPa]

z; = 237.87[mm]

[ Rysunek 24 |
0.32 4

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.45

z; = 208.66/mm]

[ Rysunek 24 ]
0.28

[ Rysunek 24 ]

[ Rysunek 24 ]

[ Rysunek 24 ]
0.41

z; = -44.85[mm]

[ Rysunek 24 ]
0.05 §

[ Rysunek 24 ]

[ Rysunek 24 ]

[ Rysunek 24 ]
0.15

z;=-74.06/mm]

[ Rysunek 24 ]

38



o, | =fy |19.38/M1Paj| < 205.00/MPaj
Naprezenie styczne prostopadie T, = 19.38/MPa]
Wspotczynnik wytrzymatosci spoin x=0.70

xlo, 2+3%x, 2] s iy 27.13/MPaj < 205.00/MPa)

Punkt w ktérym sprawdzane s3a naprezenia

Naprezenie normaine prostopadte c, =53.86/MPa]
lo,| =fy |53.86/MPaj| < 205.00/MPa]
Naprezenie styczne prostopadie T, = 53.86/MPa]
Naprezenie styczne rownolegte T, = -21.76[MPa]
Wspétczynnik wytrzymatosci spoin x=0.70

(o 2434z 2+ 2)] s 79.88/MPuj < 205.00/AMPa]

Punkt w ktérym sprawdzane sg naprezenia

Naprezenie normalne prostopadte G, = 61.84/MPa]
o | =1y 161.84/MPaj| < 205.00/MPa]
Naprezenie styczne prostopadte T, = 81.84/MPa]
Wspétczynnik wytrzymatosci spoin x=0.70

1o 2435, %) sy 86 58/AMPaj < 205.00/AMPa)]

.....

0.09

ur-\/ -

83-200 nhl’%{suan&g ! WA

stopada 7

[ Rysunek 24 ]

!'»1 ATOWE

0.13

z; = -195.86/mm]

[ Rysunek 24 ]
0.26
[ Rysunek 24 ]

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.39

Z; = -224.06/mm]

[ Rysunek 24 ]
0.30 '

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.42

9



‘ . e STAROSTWO POWIATOWE
W ha ) i
i Belka - belka (blacha czotowa) WYDZIAL BULOVHIOTV 2
Wytggaoﬁaﬁﬁf\ !‘?‘k‘f :;i.;“ | .-ir;:!\ﬂ-\’:i vﬂ 7
BeamsRigid v ' - 00 o
09.9.3 | | PN—90/8-032QQ
Kateqgotia potaczenia: D
[ 1
e i — — 1 - IPE300
i : 1 2 - IPES00
A L
35, 80 35 220
‘-‘_’——"‘3“".:_ Aﬁ d. Pl st //]6
El [a¥ 8 T li)*k
o oy oo L ollo
O]
LI 1| Q [ - Q
k ; @e | gp L @
© g 1 2
o oy allo ot allo
O
® ol" .lojlo ot | ,l0lic
hi ‘__.m &
- | [N 3
[M20- 8.8
I
o
I ]
{
Dane
Lewa belka
IPE IPE300 St3sX
Prawa belka
jEPE IPE300 St3sX
Blacha czolowa
B 150.00/mm] 340.00/mm] ~ 20.00/mm]
' Klasa fy R R
Materiat - - ‘ B L
St3SX 205.00/MPa] 225.00/MPa] 375.00/MPa]
Sruby taczace blachy czotowe
Klasa sruby Klasa 8.8
Srednica $ruby = 20.00 [mm]



Spoiny

Strona lewa

STAROSTWO POWIATOW L
i

w Knrt
WYDZIAL B

L

MR Y TUALA
WNICTYY
1 4

-300 Kaituzy, 160 £ IS0
Gruboéé spoin pachwinowych tgczgcych pétki belki i blache 8. = 6886‘0 ?m'n-!] e
czolowg f :
Grubos¢ spoin pachwinowych taczacych srodnik belki i blache 5 -
czotowg w 4,00 [mm]
Strona prawa
Grubos¢ spoin pachwinowych taczacych potki belki i blache a. = 6.00 [mm]
czotowg f :
Grubos¢ spoin pachwinowych tgczacych srodnik belki i blache 5 - 400 [mm]
czotowg W '
Sity
Obcigzenie obliczeniowe
Sita podtuzna Ny = -30.00 [kN]
Sita poprzeczna Vg = -40.00 [kN] Md;_@ﬁ " oo OIMap
Moment zginajacy My =  -70.00 [kNm] R ;L %‘3 b
CANN,
Sita podtuzna Np=  -30.00 [KN] V< H‘J}/ Vap
Sita poprzeczna V= -40.00 [kN] w
Moment zginajgcy Mp = -70.00 [kNm]

Rezultaty

Strona lewa

Sruby faczace blachy czofowe

Nosnosé na Scinanie

Sita sktadowa w srubie od wplywu sity podtuznej S =-5.00/kNJ

Miarodajna nosnos¢ obliczeniowa sruby

S| = Sg

r = 117.34/kN]

|-5.00/4N/] < 117.34/kN]

' Parametry !:;"Iéch y czofowej

Wspétczynnik efektu dzwigni
Wspdtczynnik efektu dzwigni

Stan graniczny no$nosci

Rzeczywisty moment zginajgcy
Nos$nosc ze wzgledu na zerwanie $rub
Mg = MRjd

toin = 18.80/mm]

B =1.61

Nognosc na zginanie

M, = -70.00/kNm]
Mpjq = 103.72/kNm]
[-70.00/kNmj| < 103.72/kNm]

0.04

(6.2.4.3 (.a)I
[6.2.4.3 (84)]

[6.24.3 (89)]
0.67

1

T



Spoiny pachwinowe fgczgce belke i blache czotowg

Punkt w ktorym sprawdzane sa naprezenia

Napfeienié normaine prostopadler o, =-101.77[MPa]
o, | = fy I-101.77/A1Paj| < 205.00/MPa]
Naprezenie styczne prostopadte t, =-101.77[MPa]
Wspotczynnik wytrzymatosci spoin ¥ =0.70

y=lo 2+34(x 2] s, 142.48/MPa] < 205.00/MPaj

Punkt w ktérym sprawdzane sg naprezenia

.Naprs"-;‘Zenie' normalne proétoﬁlé'dlfe G, =-83.45[MPa]
o, | =fy |-83.45/MPaj] < 205.00/MPaj
Naprezenie styczne prostopadte T, =-83.45/MPa]
Naprezenie styczne rownolegte T, = -20.11/MPaj
Wspbdiczynnik wytrzymalosci spoin x =0.70

1o 2434 M2 <y 119.35/MPaj < 205.00/MPa)

Punkt w ktérym sprawdzane sa naprezenia

Naprqienie normalne prostdpad}e ¢, =-83.45/MPa]
lo, 1 =fy |-83.45/A1Puj| < 205.00/MPu]
Naprezenie styczne prostopadte T, = -83.45/MPaj
Naprezenie styczne réwnolegte T, = -20.11/MPaq]
Wspdtczynnik wytrzymatosci spoin x=0.70

xVlo 2435t 2y f) s fy 119.35/MPa] < 205.00/MPa]

Punkt w ktérym sprawdzane sa naprezenia

Naprezenie normalne prostopadie ¢, =-101.77[MPa]
o, =fy [-101.77/MPaj] < 205.00/MPa}
Naprezenie styczne prostopadte 1, =-Y01:77 [MPa]
Wspétczynnik wytrzymatosci spoin x=0.70

x[o 2+3%(z,?) s ¥y 142.48/MPa] < 205.00/MPu]

Strona prawa

g IR T EN T L Y "
SLARCSTW OPOWIATU
1

wl aytuzach

WYDZIAL BUDO!

83-300 Kartuzy. . g List g *

z, = 153.00/mm]

Yy 1L

[Rysunek24]

0.50

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.70

z, = 124.30/mm]

| [‘Ryéunek 24 ]
0.41 ;
[ Rysunek 24 |
[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]
0.58

z; = -124.30[mm]
0.41
[ Rysunek 24 ]

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.58

z; = -153.00/mm]
[ Rysﬁhek 241
0.50

[ Rysunek 24 ]
[ Rysunek 24 ]

0.70

Sruby tgczgce blachy czotowe

82

[ Rysunek 24 ] |



Nosnosc na $cinanie STAROSTWO POWIATOW 12

Wi

) - , o WYDZIAL BUDOWNIC PWA
Sita sktadowa w $rubie od wplywu sity podtuznej S = -5.00/kN] 83-300 Kartuzy, 1. 11-g0 Listopava 7
Miarodajna nosno$é obliczeniowa $ruby Sg = 117.34[kN]
1S| = Sg |-5.00/AN| < 117.34[kN] 0.04

Parametry blachy czofo'u;uej
Wspdtczynnik efektu dzwigni tonin = 18.80/mm] [6.2.4.3 (a)]
Wspdtczynnik efektu dzwigni pB=1.61 [6.2.4.3 (84)]
Nosnos¢ na zginanie

Stan graniczny nos$nosci
Rzeczywisty moment zginajacy Mg = -70.00/kNm/]

Nosnosé ze wzgledu na zerwanie $rub Mgjq = 103.72[kNm] [6.24.3 (89)]
Mgl = Mgyg [-70.00/kNm]| < 103.72/kNm] 0.67 ‘
Spoiny pachwinowe faczqce belkg i blache czolowq

Punkt w ktérym sprawdzane sg naprezenia z; = 153.00/mm]
Naprezenie normalne prostopadte o, =-101.77[MPq] [ Rysunek 24 |
lo,| <1, |-101.77/MPaj| < 205.00{MPa) 0.50
Naprezenie styczne prostopadie T, =-101.77/MPa] [ Rysunek 24 |
Wspditczynnik wytrzymatosci spoin x=0.70 [ Rysunek 24 ]
1lo 2+34x A s 1, 142 48/MPaj < 205.00/MPa] 0.70

Punkt w ktérym sprawdzane s3 naprezenia z,=124.30[mm]
Naprezenie normalne prostopadie o, =-83.45/MPa] [ Rysunek 24 ]
o, | <f; |-83.45/APa]] < 205.00/MPa] 0.41 4
Naprezenie styczne prostopadte T, =-83.45/MPa] [ Rysunek 24 |
Naprezenie styczne réwnolegte T, = -20.11/MPa] [ Rysunek 24 ]
Wspotczynnik wytrzymatosci spoin % =0.70 [ Rysunek 24 ]
1o, 243%(x, 24+12)] s, 119.35/MPa] < 205.00/MPa] 0.58

Punkt w ktérym sprawdzane sa naprg¢zenia : z; = -124.30[mm]
Naprezenie normalne prostopadte G, =-83.45/MPa] [ Rysunek 24 ]
o1 <1, |-83.45/MPaj| < 205.00/MPa] 0.41 :
Naprezenie styczne prostopadie T, =-83.45/MPa] [ Rysunek 24 |
Naprezenie styczne réwnolegle T, = -20.11/MPa] [ Rysunek 24 ]
Wspdtczynnik wytrzymatosci spoin x=0.70 [ Rysunek 24 ]

83



A Nfo 24351, 4r)] S 1, 119.35/4/Puj < 205.00/MPa/

Punkt w ktéorym sprawdzane sa naprezenia
¢, =-101.77[MPaj
|-101.77/MPaj| < 205.00/A1Paf
1, =-101.77[MPa]
¥ =0.70

Naprezenie normalne prostopadfe
o, | =f4

Naprezenie styczne prostopadte
Wspolczynnik wytrzymatosci spoin

1o 2437 2] <y 142 48/A1Pa] < 205.00/MPa]

m vy by v e
SHSPSTWOFOWIALL v 1

w Karinzarh

WYDZIAL BUDOVMIGTWA

~ 83-300 Kartuzy, ul. 1149 Lisiciis 1

z; = -153.00/mm]

[ Rysunek 24 |
0.50

[ Rysunek 24 ]

[ Rysunek 24 ]

0.70

84



4. Fundamenty — Stopa Fundamentowa

STAROSTWO POWLATG w1

w Bartuzech

_Opis podloza: ]

N ‘ nazwa gruniu b [m] nawodnio  p ™ [t/m’ iy 'y, oI

Ir na ""'\ v & i

"1 Gliny piaszczyste _ 1 6,00 me | _g ;o_ 0,90 1,10 1626 | 2_8,14 28843 — __32_051; ]
Napre¢zenie dopuszczalne dla podloza © - [kPa] = 150,0 kPa
_Kombinacje obc1gZen obliczeniowych:

\ N' typ obe. NU\-N] | T, [kN] M, [kNm] T, [kN] | M, [kNm] i e [kPa] ! Ae [kPa/m] }
r : . 1 i |
1 diugotrwale 17,00 3,00 0,00 0,00 10,00 0,00 0,00
2 diugotrwale 55,00 12,00 0,00 70,00 0,00 T0,00 70,00
3 | dlugotrwale 49,00 17,00 0,00 1 0,00 0,00 0,00 0,00

[4 | dhugotrwale -1,00 11,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 .

[5 | dugotrwale | 10,00 7,00 0,00 0,00 0,00 0.00 0,00 '
Mdterza{fy
Zasypka:

cigzar objetodciowy: 20,00 KN/m* wspétezynniki obeiazenia: Yo = 0:90; ¥, = 1,20
Beton:
klasa betonu: B20 (C16/20) — f =10,67MPa, { =087 MPa, E_ = 29,0 GPa
cigzar objetosciowy: 24,00 kN/m®  wspélczynniki obcigzenia: Wi o 55 0,90; Y= 1,10
Zbrojenie:
klasa stali: A-IIN (RB500) — f =500 MPa, T;‘d =420 MPa, f, =550 MPa otulina zbrojenia G, = 50 mm

Zalozenia obliczeniowe :

Wspdlezynnik ksztaltu przy wplywie zaglebienia na no$no$é podtoza: f = 1,50

Wspélezynnik tarcia gruntu o podstawe fundamentu: £= 0,50

Stosunek wartosci obe. obliczeniowyeh N do wartodei obc. charakterystycznych N N/N, = 1.20

Noéno$é pionowa podloza:
Decyduje: kombinacja nr 3
Decyduje nosnos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opdr graniczny podloza Q= 1007,9 kN
N =113,5kN < mQ_ =8164kN (13.9%)

Nos$nos$é (stateczno$§é) podloza z uwagi na przesunigcie poziome:
Decyduje: kombinacja nr 3
Decyduje no$nos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opér graniczny podioza Q_ = 54,4 kN
T=170kN < mQ_=39,2kN (43.4%)

ObcigZenie jednostkowe podloza:
Decyduje: kombinacja nr 3
Naprezenie maksymalne ¢, = 80,2 kPa

O~ 802kPa <o, = 150,0 kPa  (53,5%)

Statecznoéé fundamentu na obrét:
Decyduje: kombinacja nr 4

Decyduje moment wywracajacy M =12,90 kNm, moment utrzymujacy M, . = 41,14 kNm

0B.2-3

=12,90 kNm < mM_ = 29,6 kNm (43,6%)
Osiadanie:
Decyduje: kombinacja nr 2
Osiadanie pierwotne s'= 0,05 cm, wtdrne s"= 0,04 cm, catkowite s = 0,08 cm (8,5%)

Wymiarowanie zbrojenia:
Wzdhuz boku B:

Decyduje: kombinacja nr 3

Zbrojenie potrzebne A_= 1,10 cm’

Przyjeto konstrukcyjnie 8 pretéw ¢I2 mm o A = 9,05 cm?
Wzdtuz boku L:

Decyduje: kombinacja nr 3

Zbrojenie potrzebne A_= 0,80 cm?

Przyjeto konstrukcyjnie 9 pretéw 912 mm o A_= 10,18 cm?
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